
blíží se nám vánoční svátky a konec roku, dovolte 
mi, abych sumarizoval, co se v letošním roce událo 
v naší obci. 

JAKÝ BYL ROK 2025

Začátkem roku došlo k výběru projektanta na de-
molici a výstavbu nové pěší lávky přes Bojovský 
potok v ulici Hlavní v blízkosti bývalé restaurace 
U Čadilů. Výběrového řízení se zúčastnilo 7 spo-
lečností. Nejnižší nabídkovou cenu na zhotovení 
projektové dokumentace podala Projektová kan-
celář VANER s.r.o. Náklady na projektovou  
dokumentaci pro demolici a výstavbu pěší  
lávky včetně zajištění inženýringu jsou ve výši  
692 120 Kč včetně DPH. Naším cílem a úsilím  
je, aby rekonstrukce pěší lávky proběhla v rámci 
rekonstrukce silnic Hlavní a Sloupecká, kterou 
plánuje Středočeský kraj. Předpokladem je, že 
KSÚS Středočeského kraje bude soutěžit zho-
tovitele této rekonstrukce v roce 2026. Začátek 
rekonstrukce lze předpokládat na přelomu roku 
2026/2027. 

10. února došlo ke kontaminaci obecní vody.  
Z důvodu kontaminace byly odpojeny obecní 
studny a obecní voda byla napojena na vodu ze 
Želivky. Na základě těchto událostí se únorového 
veřejného zasedání zúčastnila paní ředitelka 
VHS Benešov Ing. Marcela Zachová, která vy-
světlila celou problematiku a odpovídala na do-
tazy občanů. Pro zabezpečení kvality vody jsme 
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přijali následující opatření. Byly stanoveny nové lo-
kality pro odběry vzorků a došlo k častějšímu vzor-
kování obecní vody. Dále byl upraven nátok z vodoje-
mu na Račanech do vodojemu v Měchenicích tak, 
aby veškerá voda byla distribuována do sítě přes vo-
dojem Měchenice. Na úpravně vody u studní došlo  
k instalaci reakční míchané nádoby pro dokonalé 
promíchání chlornanu sodného s vodou a byla zpro-
vozněna UV lampa. Dále dojde k vyčištění studní  
a ke kompletní výměně jejich vystrojení. Obecní  
vodovod, který je stále napojen na vodu ze Želivky, 
bude přepojen na obecní studny až po provedení je-
jich vyčištění a kompletní výměně vystrojení.

Na konci měsíce března ukončila pracovní poměr 
naše účetní paní Ing. Adéla Trhlíková. Ze strany obce 
bylo zajištěno účetnictví prostřednictvím externí 
společnosti. V současnosti zajišťuje účetnictví obce 
společnost Účetnictví Beroun s.r.o. Paní Adéle Trhlí-
kové bych velmi rád poděkoval za její lidský přístup, 
pečlivou, zodpovědnou a dlouhodobě spolehlivou  
a profesionálně odvedenou práci pro obec. Její práce 
byla vždy na vysoké úrovni, což potvrzovaly i jednot-
livé audity prováděné ze strany Středočeského kraje. 
Velmi si vážím času, který své práci věnovala, i pod-
pory, kterou poskytovala při správě obecních financí.

Obecní automobil Škoda Felicie pickup již nebyl  
v dobrém technickém stavu, došlo k pořízení nového 
automobilu. Byl pořízen starší benzinový automobil 
Opel Combo bílé barvy, opět v provedení pickup. 
Obecní automobil poznáte i podle jeho označení sa-
molepkami obce na předních dveřích.
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V srpnu proběhla návštěva naší spřízněné obce  
Nirasaki v Japonsku. Cesta byla plánována již minu-
lým zastupitelstvem, ale vzhledem k pandemické si-
tuaci se neuskutečnila. Tradice přátelství se udržuje 
více než 20 let, a to zásluhou pana Jiřího Holuba, za 
jehož působení došlo k několika výměnným poby-
tům našich fotbalových týmů. Tradice je i v souladu  
s programem japonské vlády na podporu výměn 
mezi různými městy, kulturami a národy. Využili 
jsme tedy pozvání našich japonských přátel k ná-
vštěvě a navštívili jsme kromě Nirasaki i další města 
a lokality. Našim přátelům v Japonsku bych velice 
rád poděkoval za vřelé přijetí a pohostinnost, která 
nás v Nirasaki čekala. Dále bych velice rád poděko-
val panu Jiřímu Holubovi za udržování těchto tradic  
a přátelství a velmi cenné rady a pomoc nejen před 
naší cestou. Návštěvě Japonska bych rád věnoval větší 
prostor v dalším vydání Měchenického zpravodaje.

Na konci měsíce srpna ukončila činnost na pozici 
místostarostky a zastupitele obce paní Michaela 
Udutová. Z pozice fungování obce se nic nemění  
a agenda provozu je plně zajištěna. Vedení obce je 
zabezpečeno prostřednictvím starosty a druhého 
místostarosty. Se mnou je možné se potkat každé 
pondělí v úředních hodinách nebo po vzájemné  
dohodě v jiném čase tak, jako s panem místostaros-
tou. V souvislosti s odchodem paní místostarostky 

nastoupila od začátku září na pozici referenta obec-
ního úřadu paní Mgr. Dagmar Boháčková. Paní  
Michaele Udutové bych velice rád poděkoval za její 
obětavou a zodpovědnou práci v pozici místosta-
rostky. Během svého působení prokázala vysoké na-
sazení, profesionalitu a skutečný zájem o rozvoj obce 
i potřeby měchenických obyvatel. Rád bych poděko-
val za její čas, energii a úsilí, které věnovala kaž-
dodenní agendě i projektům. Její práce zanechala  

Setkání s panem starostou před úřadem v Nirasaki

Výsadba lípy přátelství v parku Nirasaki



MĚCHENICKÉ

strana 3

NOVINKY

významnou stopu a velice si jí vážím. Paní Dagmar 
Boháčkové bych v novém působišti popřál mnoho 
úspěchů, energie a pracovního nadšení. Věřím, že 
zkušenosti, pečlivost a zodpovědný přístup naší 
nové kolegyně budou velkým přínosem pro občany  
a agendu obecního úřadu. Po rodičovské dovolené se 
na náš úřad vrátila na částečný úvazek paní Karolína 
Padevětová, která se i nadále bude starat o běžnou 
agendu. Její praktické dlouholeté zkušenosti v této ob-
lasti jsou cenným přínosem pro zajištění chodu obce. 
Tímto bych naši kolegyni rád přivítal zpět v týmu.

U obecního objektu „Penzionu“ – Vltavská čp. 5 byl 
zateplen půdní prostor a byl proveden úklid okolí,  
a to i včetně části od železniční trati. Došlo k ukonče-
ní nájemní smlouvy na pronájem nebytových pro-
stor prodejny rybářských potřeb a byla provedena 
rekonstrukce těchto prostor, aby prostory byly při-
praveny pro nového nájemníka. Dále u objektu došlo 
k vyčištění střechy, okapových svodů, odstranění  
reklamních ploch a k opravě a výmalbě fasády, která 
byla reklamou značně poškozena. Čištění střechy  
a údržba okapových svodů byla provedena i na ob-
jektu „Barvy laky“ – Vltavská čp. 356.

U objektu vodojemu na nádraží – Hlavní čp. 19, kte-
rý obec získala v loňském roce na základě bezúplat-
ného převodu do vlastnictví, došlo k jeho vyklizení, 
úpravě a úklidu okolí a k realizaci nového oplocení. 
Dále došlo k výměně plachet na střeše, aby nedochá-
zelo k zatékání do objektu. Tímto bych velice rád 
upřímně poděkoval všem dobrovolníkům, kteří se 
zapojili do úklidu okolí objektu. 

Vaše ochota věnovat svůj čas a energii pro společnou 
věc si zaslouží velký respekt. Díky Vašemu nasazení 
se podařilo prostor výrazně zlepšit a vytvořit tak pří-
jemnější a bezpečnější prostředí. Velice si vážím Va-
šeho úsilí, spolupráce a dobré nálady, se kterou jste 
do práce šli. Děkuji, že pomáháte. U objektu plánu-
jeme v příštím roce vysoutěžení zpracovatele studie, 
která bude podkladem pro projektovou dokumentaci 
na jeho rekonstrukci.

Obec získala dotaci na vybudování kontejnerových 
míst a zajištění jejich obsluhy od Státního zeměděl-
ského intervenčního fondu. Na základě získání této 
dotace došlo k rekonstrukci dvou stávajících kontej-
nerových stání v ulici Na Vyhlídce. V rámci dotace 
byla pořízena i elektrická nákladní tříkolka.

Obec zažádala o dotaci na Studii systému územní 
zeleně z Operačního programu životní prostředí, 
kde žádost splnila podmínky věcné kontroly a dotace 
byla získána. Studie systému sídelní zeleně je kom-
plexní dokument, který analyzuje a plánuje rozvoj 
městské či obecní zeleně s cílem zlepšit kvalitu života 
a přizpůsobit obce a města změnám klimatu. Studií 
získáme konkrétní návrhy opatření pro rozvoj a udr-
žitelnost systému zeleně, včetně určení priorit pro 
údržbu a obnovu, a také návrh nových ploch pro ze-
leň. Studie bude sloužit jako odborný podklad pro Objekt vodojemu čp. 19 na nádraží

Nové kontejnerové stání v ulici Na Vyhlídce

Upravené kontejnerové stání v ulici Na Vyhlídce
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další plánování zeleně v obci i jako výchozí podklad 
pro realizaci navržených dílčích opatření (např. vý-
sadba stromů) a na to navázané dotační tituly. Dota-
ce pokryje 100 % nákladů na pořízení studie.

Další dotací, která byla ze strany obce prostřednic-
tvím Společné vody d.s.o. podána, byla dotace na 
obnovu vodovodu v ulici Hlavní v rámci Infrastruk-
turního fondu Středočeského kraje. Dotaci jsme  
bohužel nezískali. Provedená výměna starého vodo-
vodního řadu v ulici Hlavní, která probíhala od 
křižovatky s ulicí Sloupecká až po výjezd z Měchenic 
ve směru na Davli, byla tedy financována 100 %  
z prostředků obce. Další výměna vodovodu, která 
proběhne, je výměna vodovodu v ulici Přístavní. Při 
každé výměně dochází kromě výměny řadu i k vý-
měně nefunkčních vodovodních uzávěrů a případně 
i vodovodních přípojek k jednotlivým nemovitos-
tem, pokud je přípojka ještě v železném provedení. 
Další výměny vodovodního řadu, které jsou v obci 
plánovány, budou v ulici Pod Hájem, kde výměnu 
předpokládáme v roce 2026, a v ulici Sloupecká, kde 
by výměna měla probíhat současně s rekonstrukcí 
této silnice. Předpokladem je, že výměna v ulici 
Sloupecká proběhne v roce 2027. 

Na obecním pozemku u Bojovského potoka byly insta-
lovány nové posilovací prvky nejen pro starší děti. 

Tyto prvky byly částečně financovány z již zmíněného 
dotačního programu od Státního zemědělského inter-
venčního fondu. 

U fotbalového hřiště byla provedena úprava stávajícího 
oplocení ve směru ke školce. Došlo k demontáži stá-
vajícího oplocení, které bylo nahrazeno sítí, a také do-
šlo ke zvýšení oplocení, aby byla zajištěna vyšší bez-
pečnost objektu MŠ vůči překopnutým míčům. 

V obci došlo k výměně tří lamp veřejného osvětlení, 
které byly nabourány nebo jinak poškozeny. U dvou 
lamp byly finance na opravu částečně hrazeny z pojiš-
tění obce, u jedné lampy z povinného ručení viníka.

Obec vyhrála soudní spor o nevyplacení části dotace 
na výstavbu mateřské školky ve výši 1 122 753,74 Kč. 
Podrobnější informace k této problematice uvádím  
v samostatném článku.

Z obecních událostí, které v tomto roce proběhly, 
bych rád vyjmenoval dětský karneval, setkání pa-
mětníků, pálení čarodějnice, vítání občánků, dětský 
den, letní noc, rozloučení s létem, Mikulášskou be-
sídku a rozsvícení vánočního stromu. Rád bych 
upřímně poděkoval všem občanům, kteří se zapojili 
do příprav a organizace obecních akcí. Vaše ochota 
pomoci, věnovaný čas i energie jsou pro obec neoce-
nitelné a významně přispívají k tomu, že společné 
události mají příjemnou atmosféru a probíhají 
úspěšně. Velmi si vážím každé ruky k dílu, nápadu  
i podpory. Děkuji za Vaše nasazení a spolupráci,  
která je důležitá pro měchenickou komunitu.

Závěrem bych rád s potěšením zmínil, že v rámci So-
kola došlo k obnovení vodáckého oddílu a dále vznikl 
nový dětský oddíl A-TOM. Obnovení vodáckého od-
dílu obec podpořila finančním příspěvkem ve výši 
127 520 Kč na rekonstrukci loděnice a provozního 
zázemí TJ. Každé aktivity, které vedou k možnosti 
zapojení našich dětí, jsou pro obec velice důležité. 
Proto bych srdečně poděkoval všem, kteří se na těchto 
aktivitách podílejí a vytvářejí nové příležitosti. Infor-
mace o oddílech naleznete v samostatném článku.

Aleš Matoušek 
starosta obceNové prvky na ploše u Bojovského potoka
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Soudní spor o nevyplacenou  
dotaci na výstavbu MŠ

V rámci projektu „Novostavba MŠ v obci Měchenice“ 
požádala obec Ministerstvo pro místní rozvoj (dále 
MMR) o dotaci ve výši 12 299 428,47 Kč. Tato  
dotace však byla krácena o částku 1 122 753,74 Kč  
a obci byla vyplacena dotační částka pouze ve výši  
11 176 674,73 Kč. Obec se proti rozhodnutí o krá-
cení dotace odvolala, odvolání v rámci administra-
tivního řízení na MMR bylo neúspěšné. 

Procesně se spor o nevyplacení části dotace dostal 
až k Nejvyššímu správnímu soudu (NSS), kdy NSS 
v řízení 3 Afs 258/2023 - 50 nevyhověl Minister-
stvem pro místní rozvoj (MMR) podané Kasační 
stížnosti, kterou zamítl. NSS se ztotožnil s právním 
názorem, který obec uplatnila ve správní žalobě  
a který byl následně odůvodněn ve vyjádření ke ka-
sační stížnosti MMR. Zůstává tak v platnosti rozsu-
dek Městského soudu v Praze o podané správní ža-
lobě proti rozhodnutí o nevyplacení části dotace ve 
výši 1 122 753,74 Kč, jež byla vedena Městským  
soudem v Praze pod č. j.: 14 A 190/2021. V proces-
ních a soudních odvoláních zastupovala obec paní  
Mgr. Jana Zwyrtek Hamplová.

Rád bych touto cestou velmi poděkoval předchozímu 
vedení obce a naší právní zástupkyni paní Mgr. Janě 
Zwyrtek Hamplové, že obec nadále pokračovala  
v soudním sporu s vysoce erudovaným právním zá-
stupcem, což vedlo k jeho úspěšnému ukončení, kdy 
MMR musí plnit a vyplatit obci finanční prostředky 
ve výši 1 122 753,74 Kč. Toto finanční plnění je ne-
malým příjmem obecního rozpočtu.

VYHLÁŠKY VYDANÉ OBCÍ

Obec Měchenice má vydaných několik obecně zá-
vazných vyhlášek. Veškeré tyto vyhlášky jsou k na-
hlédnutí na internetové adrese: 
https://www.obecmechenice.cz/obecni-urad/obecne-
-zavazne-vyhlasky-a-opatreni-obecne-povahy/.

Je možné si je také pročíst na elektronické úřední 
desce, která je umístěna na venkovní zdi budovy 
obecního úřadu.

Těmito vyhláškami se v obci regulují různé věci a ob-
čané by se jimi měli řídit. Při porušování těchto vy-
hlášek je možné uložit správní pokutu.

Prosíme tedy o jejich dodržování. Jde hlavně o vyhlášky:

O místním poplatku za užívání  
veřejného prostranství

Tato vyhláška upravuje situaci, kdy potřebujete na 
veřejné prostranství cokoli umístit (stavební materi-
ál, kontejner apod.). Vše je potřeba nahlásit předem 
na obecní úřad a poté uhradit částku, kterou vám 
obec vyčíslí.

O nočním klidu a regulaci hlučných činností

Tato vyhláška upravuje dobu nočního klidu, která je 
stanovena od 22.00 do 6.00 hodin ráno, a zdržení se 
hlučných činností (sekání trávy, práce s cirkulárkou, 
motorovou pilou, křovinořezy apod.) O NĚDĚLÍCH 
A STÁTEM UZÁVANÝCH DNECH PRACOVNÍHO 
KLIDU.

Pohyb psů na veřejném prostranství

Tato vyhláška stanovuje pravidlo pro pohyb psů na 
veřejném prostranství v obci Měchenice – na všech 
veřejných prostranstvích v obci Měchenice je možný 
pohyb psů pouze na vodítku.

Předem děkujeme, že tyto vyhlášky respektujete  
a budete se jimi řídit.

Vedení obce

ZÁJMOVÉ, KULTURNÍ  
A SPOLEČENSKÉ DĚNÍ

Jaro ve Hvozdíku

„Zimo, zimo, táhni pryč, nebo na tě vezmu bič...,“ zpí-
vají děti v ranním kruhu a pak šeptají Moraně všech-
no, čeho se chtějí zbavit a co má spolu s ní zmizet ze 
světa. Potom se společně posilníme a vydáme na ces-
tu k rybníku, kde Mařenu, která symbolizuje zimu, 
dáme ohni, vodě i zemi. Prostě ji úplně zničíme, aby se 
už nevrátila, a my se mohli pustit do zpěvu: „Přišlo 
jaro do vsi; kde jsi zimo, kde jsi; byla zima mezi náma, 
ale už je za horama; hu, hu, hu, jaro už je tu!“
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Pár dní nato se vypravíme za matičkou Zemí pro  
semínka, která dostanou jen ti, co se odváží vejít do 
jejího tajemného příbytku. Jako každý rok byly sta-
tečné všechny školkové děti, a tak si domů odnesly ve 
vlastnoručně ušitých pytlíčcích barevné fazolky. 
Snad jim hezky porostou.   

Kromě zmíněných slavností, tedy výjimečných dnů, 
na které se těšíme a které také pečlivě připravujeme, 
zažíváme ve Hvozdíku i dny obyčejné. Dny, kdy děti 
malují, vyrábějí ledacos z přírodních materiálů, učí se 
písničky i básničky tematicky propojené s daným ob-
dobím, společně stolují, chodí pravidelně na procház-
ky do lesa, hodně si hrají, odpočívají při tradičních 
pohádkách i moderních příbězích, starají se spolu  
s průvodci o školkovou zahradu...  Dny, kdy se ocitají 
mimo vlastní rodinu a v bezpečném a velmi podnět-
ném přírodním prostředí se učí být samy sebou.

Máte-li malé děti a zájem o lesní školku, můžete si 
domluvit návštěvu v jurtě v Masečíně   a zažít stan-
dardní školkový den, tedy ranní kruh, společnou 
svačinu a procházku v lese. 

Těšíme se na Vás, 
Petra Potůčková 

za Hvozdík

Davelský oddíl JUDO Davle

Oddíl JUDO Davle vznikl v říjnu roku 2004 jako po-
bočka pražského oddílu Judo Bulldogs Praha 4.  
Cílem bylo využití starého zápasiště – tatami, které 
se na Bulldogsu v Praze 4 na Lhotce vyměnilo za 
nové. Jednalo se o pryžové desky cca 1 x 1 m, které se 
po vyskládaní překrývaly plachtou. Toto původní  
zápasiště pocházelo z Vršovic a bylo využito k natá-
čení filmu Jáchyme, hoď ho do stroje, kterého se tre-
néři z Bullddogsu aktivně zúčastnili. Po dohodě  
s tehdejší ředitelkou ZŠ Davle Mgr. Liškovou bylo 
zápasiště umístěno ve staré tělocvičně ZŠ Davle pod 
úrovní silnice na Zbraslav. První trenérkou společně 
se zakladatelem oddílu Ing. Málkem se stala čerstvá 
mistryně ČR v judu Adélka Novotná-Němejcová, 
která na nábor přivedla i svého mladšího bratra. Na 
tomto zápasišti se tak první zájemci z řad žáků da-
velské školy učili základním krůčkům juda a v průbě-

hu let vznikl oddíl, který se začal zúčastňovat i pravi-
delných různých mezioddílových závodů. Dne 1. 1. 
2010 se oddíl po dohodě s vedením Bulldogsu osa-
mostatnil a se změněným názvem požádal Český 
svaz juda o registraci, která mu byla udělena. Dne 
13. 1. 2010 byl oddíl Judo Club TJ Slavoj Davle roz-
hodnutím výkonného výboru ČSJu přijat za člena 
Českého svazu juda. Od roku 2014 začal oddíl samo-
statně působit pod novým názvem JUDO Davle - 
Štěchovice a soustředil se na nábor členů v působ-
nosti městyse Davle a Štěchovic. Za 20 let trvání  
a působení v Davli a ve Štěchovicích prošlo přes jeho 
zápasiště přes 1 000 členů. V letech 2015 a 2016 bylo 
díky vedení městysu Davle rozhodnuto o uvolnění 
prostor v nové tělocvičně ZŠ Davle, kde bylo oddílu 
umožněno po úpravách položit natrvalo zápasiště  
a toto využívat už jen pro potřeby juda.

V průběhu působení v Davli získali závodníci oddílu 
celkem 47 titulů mistrů přeborníků Sčk a posledních 
10 let se pravidelně zúčastňují MČR v judu, na kte-
rých získali celkem 8 medailí. Z toho nejúspěšnější 
závodnice oddílu, nyní trenérka Michaela Novotná, 
získala jedno 1. místo a 3 místa druhá. Další členové 
oddílu Martin Dufek, nyní trenér, získal 3. místo, 
Klára Matoušková 3. místo a naposledy v roce 2023  
a 2024 získal David Pampel z Měchenic na MČR také 
třetí místo. Judo smůlu v roce 2024 měla Anička 
Richterová, která obsadila místo čtvrté. Je také třeba 
podotknout, že bývalí úspěšní závodníci oddílu, kteří 
přešli do větších oddílů v Praze, se zde také úspěšně 
prosadili a získali vrcholová umístění v rámci mist-
rovství ČR; jednalo se o Ondřeje Kuncla, Jakuba Po-
spíšila a Vojtu Klimeše. Oddíl oslavil v loňském roce 
20 let svého působení v městečku Davle a ve Štěcho-
vicích. Za svoji dlouholetou úspěšnou činnost byl  
vedením městyse Davle oceněn pamětním diplomem. 

Přátelé a podporovatelé davelského juda. Držte 
nám, prosím, i v příštím roce své palce, aby se nám  
i po jedenácté za sebou podařilo probojovat mezi da-
leko větší a ekonomicky silnější oddíly a důstojně tak 
pokračovat v naší úspěšné judo cestě.

S úctou  
Ing. Miloslav Málek,  

4. DAN – zakladatel oddílu a hlavní trenér
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V Měchenicích vznikl nový  
dětský oddíl – přidejte se k nám!

Od září 2025 v Měchenicích působí nový oddíl pro 
děti, který nabízí dobrodružství, přírodu a spoustu 
zábavy. Oddíl funguje pod záštitou Asociace turis-
tických oddílů mládeže (A-TOM) a je určen zejména 
dětem ve věku 6 až 15 let, přičemž ideální věk pro 
vstup je právě 1. stupeň základní školy. 

Děti se pravidelně každý týden setkávají na schůz-
kách plných her, výprav do přírody, zálesáckých do-
vedností, tábornických aktivit i vyrábění. Kromě 
toho plánujeme také pravidelné víkendové výlety po 
okolí. Hlavním cílem oddílu je rozvíjet samostat-
nost, týmového ducha a kladný vztah k přírodě –  
a hlavně si to společně užít.

V tuto chvíli již proběhlo oficiální založení oddílu.  
Pokud stále ještě přemýšlíte, jaký kroužek vybrat pro 
své dítě, může být právě tento oddíl skvělou volbou.

V případě zájmu nebo dotazů mě neváhejte kontak-
tovat na e-mailu: kleteckatomas@seznam.cz

Těším se na nové malé dobrodruhy! 
Tomáš Kletečka 

vedoucí oddílu

Minulost a budoucnost vodáctví v Měchenicích

Kdysi na sklonku roku 2007 byl v Měchenicích něko-
lika nadšenci založen vodácký oddíl, který hezkou 
řádku let i fungoval a měl za sebou zajímavou čin-
nost a na místní poměry i bohatou členskou základ-
nu a to nejen z Měchenic, ale i širšího okolí. Kromě 
pravidelných vodáckých schůzek nabízel výpravy na 
domácí a zahraniční řeky, v létě vodácké příměstské 
tábory. Koneckonců to byl zřejmě jediný turistický 
vodácký oddíl přístupný pro veřejnost bez nějakých 
přísných kritérií a ambicí.

Po 10 letech z oddílu odešel jeden z hlavních vedou-
cích a zakladatelů, ale oddíl zůstal. Ještě chvilku fun-
goval, potom trochu méně, nakonec přestal fungo-
vat úplně a ˗ dá se říct ˗ zaniknul. Členská základna 
se rozpadla, z činnosti oddíl přešel do nečinnosti, 
přestaly se pořádat výpravy a tábory, loděnice po ně-
jaké době byla v rámci stavební činnosti a rekon-
strukce částečně rozebraná.

To vše je ale snad minulost a svítá na nové časy. Zase 
se potkalo pár nadšenců, kterým osud vodáckého 
oddílu není lhostejný, a rozhodli se oddíl a jeho čin-
nost obnovit. První formální kroky jsou už za námi, 
projednání s vedením TJ a účast na valné hromadě 
TJ Sokol Měchenice.

Za materiální, finanční a duchovní podpory TJ Sokol 
Měchenice, obce Měchenice, kempu a pár příznivců, 
bývalých členů a vodáckých nadšenců, došlo ke zno-
vuzrození vodáckého oddílu. Obnovila se loděnice  
a k ní jsme získali i klubovnu, o kterou jsme se v mi-
nulosti dlouho snažili. Oprášili jsme, opravili a stále 
doplňujeme výstroj. Stále přibíráme nové členy do-
spělé i děti, mladé i staré, kluky i holky.  Uvítáme  
i zkušené vodáky, kteří by se chtěli zapojit do vedení 
oddílu. Znovu je funkční původní e-mailová adresa 
vodaci.mechenice@seznam.cz , kde se mohou pří-
padní zájemci (nejen) z naší obce hlásit a informovat 
se o našich plánech a záměrech. Hlásit se je možné  
i telefonicky na čísle 774 870 685.

V provizorních až „staveništních“ podmínkách jsme 
během prázdnin rozjeli svou činnost pravidelnými  
i nepravidelnými schůzkami a vyjížďkami na lodích Náš znak
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po Vltavě. V září jsme uskutečnili nábor dětí a mlá-
deže ve školách v blízkém okolí, oslovili i skauty, tu-
risty a jiné zájmové spolky z okolí. Ale dětí máme 
stále málo… Přesto věříme, že se obnoví vodácké vý-
pravy doma i v cizině a vodácké příměstské tábory. 

Díky několika brigádám a úžasnému nadšení a nasa-
zení našich členů máme obnovenou loděnici, máme 
zařízenou klubovnu a sklad výstroje. Zazimovali 
jsme molo a na jaře nás čeká oprava lodí, které jsme 
nestihli opravit. Dokonce jsme uskutečnili i menší 
celodenní vodáckou výpravu s opékáním buřtů. 

Část oddílu se ukládá k zimnímu spánku, jenom pár 
„údajně bláznů“ jezdí dál a užívá si zimní radovánky 
na vodě v rámci nedělního pádlování po Vltavě až do 
jara. Vodácký oddíl se znovu probudí.

Vodáctví je návykové, je to životní styl a relax, ale  
i těžký a tvrdý sport a adrenalin. Voda je život. To se 
nedá popřít. A v Měchenicích to v minulosti vodácky 
žilo, tak doufáme, že znovu bude. 

Ján Gazda 
bývalý vedoucí a zakladatel

Skauti z Měchenic a okolí absolvovali  
už 4. tábor, tentokrát kousek od Neveklova

I přesto, že o měchenických skautech není příliš sly-
šet, jedná se o aktivní 60členný spolek pod hlavičkou 
Junáka, českého skauta, který sdružuje děti a mlá-
dež ze širokého okolí cca 7 obcí našeho regionu. 

Na začátku v roce 2021 byla iniciativa 3 rodin z Mě-
chenic, Štěchovic a Černolic. Mladí rodiče měli ke 
skautování blízko a hledali pro sebe podobně fungu-
jící místní komunitu postavenou na podobných hod-
notách trávit čas v přírodě, aktivně, s důrazem na 
rozvoj komunitních vztahů, přátelství a hodnot  
posilujících zdravý rozvoj osobnosti. A protože  
v okolí žádný oddíl nebyl, založili pod vedením 
Pavla Trojánka z Měchenic oddíl vlastní. Se záze-
mím fary ve Hvozdnici, která je v pomyslném středu 
regionu, odkud děti a mládež od 6 do 18 let každé 
úterý a středu dojíždí na pravidelné schůzky. 

Cílem je odolnost, samostatnost, zodpovědnost

Ukázalo se, že o podobnou činnost je v okolí velký 
zájem. Už při otevírání oddílu museli vedoucí nechat 
na čekací listině zhruba 40 dětí. Spojujícím motivem 

 Táborová pohlednice
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rodičů, který uvádějí v přihláškách, je právě zájem  
o aktivní pohyb dětí v přírodě a zdravý kamarádský 
kolektiv, dále pak posilování samostatnosti. 

O to se zkušení pedagogové a instruktoři a připojující 
se rodiče starají ve svém volném čase. Proto, že je 
baví metoda zážitkové pedagogiky založené na učení 
se zkušeností, nebo proto, že je baví společné výpra-
vy, přespávání v přírodě a možnost dát svým dětem 
možnost potkávat se s vrstevníky v prostředí podpo-
rujícím dobrodružství a zdravý rozvoj osobnosti.

Menší děti si spíše hrají a učí se pravidlům, starší 
si již připravují program

Konkrétně si skautskou činnost můžete představit 
jako pestrou směs aktivit postavených na společ-
ných principech, kdy se členové oddílu učí postarat 
se o sebe v méně komfortních podmínkách jako 
třeba v dešti, v zimě či na delším výletě na sněžnicích 
nebo výpravě na kolech. 

Stejnou váhu má pozornost k ostatním členům tzv. 
družin. Aby spolu děti dokázaly dobře spolupracovat 
na plnění úkolů a dokázaly se dohodnout na společ-
ném postupu a řešení. Jako například na šifrovacích 
či orientačních závodech. 

A v neposlední řadě duchovní a hodnotový rozměr 
celého programu, který pomáhá hledat odpovědi  
v nejednoduchých životních situacích. Tj. hledání 
pravdy, víry k bohu či k vyšším morálním principům.

Hlavním tahákem je tábor

Díky velké pomoci rodičů dětí se daří realizovat kaž-
dý rok 14denní tábory, většinou na zelené louce. Za-
jistit takovou akci pro 60 dětí a celkem tedy pro sko-
ro 80 lidí je výzva, ale když se sežene dostatek rukou 
do kuchyně, na dopravu materiálu nebo na hlídání 
malých tříletých dětí, které se také připojují, výsle-
dek stojí za to. 

V minulých letech tak děti prvostupňové, druhostup-
ňové i středoškoláci sjížděli Lužnici, tábořili na kraji 
Českosaského Švýcarska či v srdci národního parku 
Šumava. Letos jsme byli nedaleko Neveklova a část  
z nich tak na tábor dorazila z domova až na místo po 
svých. Tak, jak to dělali skauti na svých prvních tá-
borech před 100 lety. 

Děkujeme za podporu, přidejte se!

Za podporu naší činnosti děkujeme i obci Měchenice. 
Finanční podpora nám pomáhá v pořizování táboro-
vého materiálu, který si postupně od začátku budu-
jeme. 

Nyní skauti přibírají hlavně dospívající a dospělé 
nováčky

Skauting v Měchenicích a okolí neustále roste a je  
o něj velký zájem. Aby vedoucí dokázali zájem uspo-
kojit, hledají nyní zejména středoškoláky a vysoko-
školáky pedagogických a speciálněpedagogických 
směrů, které baví pracovat s dětmi a rádi by se do 
chodu skautského oddílu zapojili.

Přidejte se k nám a staňte se součástí našeho skvělého 
týmu. Více informací naleznete na webu hvozdnice.
skauting.cz. 

Pavel Trojánek 
vedoucí oddílu

Výlety nejen pro seniory

Někdy okolo milénia jsme si s Irenou Trnkovou říkaly, 
že bychom společně s přispěním obce mohly něco 
udělat pro ty občany, kteří by chtěli poznat bližší  
i vzdálenější okolí – třeba i místa, kam se sami nedo-
stanou. A tak se zrodil nápad pořádat jednodenní 
poznávací výlety. Vidět a poznat něco nového nebo 
se vrátit tam, kde už jsme kdysi byli, dát si kávu, 
oběd… Prostě si udělat krásný den, bez stresu a spě-
chu. Což se nám snad daří.

Cíl našich výletů nemá být vzdálený více než hodinu 
cesty autobusem. Proto jsme si mysleli, že po pár le-
tech nebudeme mít kam jezdit. Opak je ale pravdou. 
V našem nejbližším okolí je pořád co objevovat a zá-
sluhou především Ireny jsme navštívili opravdu 
mnoho zajímavých míst. 

Vzpomínám si na první výlet, kdy jsme s Jaruškou 
Kotalovou nakoupily chlebíčky, protože občerst-
vení nebylo v té době ještě tolik dostupné jako 
dnes. S Jaruškou jsme chtěly, aby se výlet podařil. 
Byli jsme tenkrát na zámku Dobříš a v Čapkově Str-
ži. To bylo v roce 2003. Od té doby jsme absolvovali 
celkem 22 výletů. Namátkou můžeme zmínit hrady 
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a zámky Konopiště, Jemniště, Vlašim, Český Štem-
berk, Vrchotovy Janovice, Brandýs, Křivoklát, Zruč 
nad Sázavou a Ledeč nad Sázavou, Zbiroh a další. 
Zahrady a parky – Dendrologická zahrada Průhoni-
ce, park zámku Štiřín, labyrinty v Loučni. K zají-
mavým místům patří i muzea Josefa Dvořáka ve 
Vysoké u Příbramě, Bedřicha Smetany v Jabkeni-
cích, Josefa Suka v Křečovicích; pivovar Velké Popo-
vice, muzeum krojů Zbraslavice, vodní dům Hulice, 
včelařské muzeum, areál Svatá Hora, zámek a mu-
zeum Lány, Kutná Hora, sklárny v Nižboru i v Sáza-
vě. Absolvovali jsme bez úhony i přívoz v Bránově  
s muzeem Otty Pavla. Naposledy jsme letos navští-
vili zámek Nelahozeves, muzeum Máslovice a farmu 
Vraňany. Akce nejsou bezbariérové, ale snažíme se, 
aby nebyly fyzicky moc náročné.

Obecní úřad přispívá na autobus, a tak si platíme jen 
vstupy a něco dobrého na zub. Nejdříve jsme využí-
vali autobus TJ Sokol s panem řidičem Zdeňkem 
Součkem. Když už autobus  dosloužil, oslovili jsme 
p. Šárku ze Slap. A nyní s námi jezdí p. Bechyně  
z Masečína. Všem pánům řidičům patří dík za trpěli-
vost a laskavost!

Musím zde zmínit, že nás všude vítá milá atmosféra, 
vidíme velkou vstřícnost a ochotu, s jakou se běžně 
nepotkáte. Doslova to je, jako by tam paní průvod-
kyně a pánové průvodci byli jen pro nás.

Je toho hodně za ta léta, co jsme viděli, a stále je co 
objevovat. 

S Irčou již vymýšlíme další cíl na jaro 2026 a těšíme 
se na Vás. A kdo jste s námi ještě nebyl, přidejte se, 
budete vítáni.

Iva Běhavá

Bohoslužby u kapličky

Měchenice, malebná obec, která existovala již před 
rokem 998. O jejím původním významu se můžeme 
dohadovat, ale nejpravděpodobnější je, že zde existo-
valo několik hospodářských stavení, které kníže Bole-
slav II. věnoval vznikajícímu Ostrovskému klášteru. 

Na svou více než tisíciletou historii jsme náležitě pyš-
ní. Přesto zde nikdy nebyl kostel ani kaplička. Byla zde 
jen zvonička, která byla postavena v roce 1940. A té 
předcházel jen dřevěný kmen se šindelovou střechou.

Rodina Mlejnských, která bydlela v blízkosti, se od 
nepaměti starala o zvonění – pohřby, klekání, požáry. 
Stará zvonička již dosluhovala, a tak se zrodil nápad, 
že bychom mohli mít kapličku. Za tímto počinem 
stál neformální spolek Měchenické rychtářství, tedy 
pánové Josef Císař, Josef Truhlář, Pavel Balík, Jan 
Teska, Bohumil Čadil, Zdeněk Kubín, František  
a Ladislav Mlejnských.

Vzpomínka z výletu
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Návrh nové kapličky vytvořil výtvarník a hudebník 
Jan Antonín Pacák, který také věnoval porcelánový 
obraz sv. Ludmily; p. Vlastimil Rossi zhotovil ozdob-
nou mříž, p. Jiří Diviš vedl kamenické práce  
a bývalý starosta p. Ladislav Trnka práce zednické. 
Naštěstí se také našlo dost šikovných lidí, kteří po-
máhali podle svých sil a schopností.

Nejprve se zbourala stará zvonička – betonový sloup 
se stříškou a zvonem. Zvon byl opatrně sundán  
a předán k renovaci Manouškovým na Zbraslav.  
V báni stříšky bylo nalezeno několik předmětů, pře-
devším staré mince, dobové noviny a záznam na 
pruhu látky – jeho kopie dnes visí v prostorách obec-
ního úřadu. Do nové kapličky je zabudována schrán-
ka pro příští generace, do ní byly zpět vloženy nale-
zené předměty a mince a záznamy z roku 2002.

U nás se vždy slavilo posvícení v polovině září, a tak 
se celkem nabízelo, komu kapličku zasvětit. Volba 
padla na sv. Ludmilu, nejstarší českou mučednici, 
která byla svatořečena již ve 12. století. Kaplička 
měla být vysvěcena na svátek sv. Ludmily v roce 
2002, což nakonec nebylo možné uskutečnit. Přišla 
velká povodeň a všichni jsme měli jiné starosti. I díl-
na Manouškových na Zbraslavi byla zcela zatopena. 
Už jsme si mysleli, že jsme o zvon přišli, když byl 
jako zázrakem objeven v Ořechu. Pan Manoušek  
ho stihl zrepasovat v dřívějším termínu a odvezl ho  
k truhláři na dokončení.

Kaplička byla slavnostně odhalena 28. 10. 2002 a vy-
svěcena o rok později 8. 11. 2003. Od té doby mají 
Měchenice svou kapličku.

Každý rok, na svátek sv. Ludmily v polovině září, je  
u kapličky sloužena mše. Pan farář Pawol Debek má 
velmi poutavé promluvy, které zaujmou nejen věřící 
křesťany. Prostě stojí za to si alespoň jednou za rok 
poslechnout bohoslužbu, zastavit se a zamyslet se. 
Povznést se nad každodenní rutinu a radovat se  
z toho, co máme.

Iva Běhavá

Vltava slavná a splavná  
recenze výstavy

Vltava - česká řeka a národní symbol, tak ji vnímali 
malíři, hudební skladatelé, literáti a všichni, pro kte-
ré znamenala zdroj obživy či byla cílem jejich turistic-
kých výletů. Od pramene v šumavských lesích až po 
vtok do Labe u Mělníka se v délce 433 km vine a kli-
katí krajinou. Protéká třinácti městy a obcemi mající-
mi slovo Vltava v  názvu nebo jejich okolím, jakož  
i poblíž desítek lidských sídel, která se nacházejí ne-
daleko jejích břehů. V roce 1993 byla uspořádána vý-
stava o Labi (Labe - život řeky, Praha - Národní muze-
um), Vltavě se takového projektu dostalo v roce 2025.

V prostorách Jízdárny Pražského hradu se v archi-
tektonické instalaci, která evokuje motiv říčních vln, 
odvíjí její příběh. Dvanáct tematických celků – Srd-
ce divoké řeky, Formování řeky, Místa na řece, Osob-
nosti řeky, Energie řeky, Doprava na řece, Dopravní 
a technická díla na řece, Život u řeky, Inspirace  
řekou, Vltavské legendy, pohádky a pověsti, Vltav-
ský poklad – zlato, perly a drahokamy, a Vltava em-
blematická – obsahuje mnoho exponátů od pravěku 
po výtvarné umění současnosti, vybraných tak, aby 
dějinné, umělecké a lidské reálie s řekou související 
byly zastoupeny co nejpodrobněji. Archeologické 
nálezy, středověké listiny, architektonické fragmen-
ty církevních staveb a konstrukcí Karlova mostu  
v Praze, mince, textilie, sklo, porcelán, modely par-
níků, šífů i říčních strojů a přehrad, vorařské nářadí, 
sportovní trofeje, předměty související s  trampin-
gem i spolkem Vltavan, fotografie, kresby, staré tis-
ky, sochy a především velký počet olejomaleb repre-
zentují svými motivy či vlastnictvím jednotlivých 
exponátů města a obce s  řekou „spjaté“ a zároveň 
ukazují dávnou podobu těchto sídel i jejich okolí – 
Vyšší Brod, Lenora, Horní Planá, Rožmberk nad Vl-
tavou, Zlatá Koruna, Český Krumlov, Hluboká nad 
Vltavou, Orlík, České Budějovice, Týn nad Vltavou, 
Boršov nad Vltavou, Roztoky u Prahy, Nelahozeves, 
Praha aj. jsou také představena v sepětí se slavnými 
osobnostmi, kterým se řeka stala životním osudem 
či předmětem zájmu. Podnikatelé Vojtěch Lanna  
a Wilhelm Kralik jr., hudební skladatel Bedřich 
Smetana, fotograf Josef Seidel, textilní výtvarnice 
Marie Hoppe-Teinitzerová, sochaři Jan Brokoff  
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a Václav Prachner, malíři Ferdinand Runk, Jakub 
Schikaneder, Egon Schiele, Oskar Kokoschka, Anto-
nín Chittusi, Bedřich Havránek, Zdenka Braunero-
vá, Václav Špála, Antonín Slavíček, František Jirou-
dek i jejich méně známí či anonymní umělečtí 
souputníci zachytili i již zaniklé stavby a krajinářské 
celky, pohlcené hladinami Orlické a Lipenské pře-
hrady, jejichž výstavbě je v expozici věnován odpoví-
dající prostor. 

Mezi množstvím exponátů vynikají unikáty – mj.  
sochy Alegorie Vltavy od Václava Prachnera, Sam-
sona od Josefa Dietricha, sv. Jana Nepomuckého od 
Jana Brokoffa, partitura symfonické básně Má Vlast 
Bedřicha Smetany a jeho busta od Josefa Václava 
Myslbeka, Schedelova Světová kronika, Müllerova 
mapa Čech, zlatý florén krále Jana Lucemburského, 
souprava na bowli pro anglickou královnu Alžbětu 
II. ze sklárny v Lenoře, ornáty z cisterciáckého kláš-
tera ve Vyšším Brodě, sportovní trofeje z vodáckých 
závodů, totem trampské osady nazvané Ztracená 

naděje (Ztracenka), obrazy Ferdinanda Runka, por-
tréty - opata Kryšpína Fuka, který se významně za-
sloužil o splavnění Vltavy, císařovny Marie Terezie 
v šatech ozdobených vltavskými perlami či pražského 
primátora Františka Dietricha a mnoho dalších… 
Škoda, že není vystaven Velký pohled na Prahu od 
rytce Václava Hollara… 

Jednotlivé exponáty jsou provázeny přehlednými  
a obsáhlými popiskami, které umocňují celkový do-
jem. Lze si přát, aby zdařilou výstavu přišlo zhléd-
nout co nejvíce návštěvníků, vždyť řeka Vltava si za-
slouží, aby jí vzdali poctu, obdobně jako členům 
početného autorského týmu, kteří důkladně připra-
vili projekt Vltava slavná a splavná. 

Výstava Vltava slavná a splavná – Jízdárna Pražské-
ho hradu ve dnech 5. 9. 2025 – 4. 1. 2026, organizá-
tor: Národní památkový ústav ve spolupráci s mnoha 
dalšími kulturními institucemi. 

Stanislav Vaněk

Vltava - inspirace


